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Ett ungdomsutbyte med  
Skottland - har nyligen av-
slutats. Utbytet skedde mellan 
den 7 till 12 april. 

 
ela gänget av skotska och svenska 

 som visade olika 

edan 

 

onbrynen 

ka 
tiskt är. 

 Åhl/E
           

-------- 

ekt Åmål om du vill 
eta mer.  

Sverige är underbart och män-
niskorna är trevliga och hjälp 

(H
deltagare) 
 

Tio ungdomar mellan 15 – 19 år 
och två ledare från Åmål deltog i 
konferensen som handlade om 
ungdomars välbefinnande i sam-
hället. Arbetet under veckan be-
stod av att i mixade grupper 
måla  tavlor om hur ungdomarna 
mådde och
känslor. 

 
(Konstnärligt arbete på gång) 
 

Det var en inte helt enkel upp-
gift men resultatet blev lyckat. 
Därefter konstruerade ungdom-
arna ett spel för barn/ungdomar 
i olika åldrar som också byggde 
på känslor och välmående. Även 
detta genomfördes med bra 
resultat. De olika spelen som 
gjordes under veckan kommer 
att sammanställas av Penny 

Downes, den skotska ledaren 
och en konstnär, för att s
kanske tillverkas på riktigt. 
Veckan bjöd på nästan alla 
vädertyper man kan tänka sig. 
Regn, snö, hagel, frost, solsken 
och lite blandat. På ledig tid fick 
vi åka runt och titta på skotska 
sevärdheter ex. olika slott, 
”stencirklar”, studiebesök på
polisstationen i Inverurie, studie-
besök på Inverurie Academy, 
shopping i Aberdeen och Inve-
rurie m.m. 

 
(Det färdiga resultatet presenteras) 
 

Kan tyckas vågat att åka iväg 
med tio ungdomar på en vecka 
men de var helt underbara. 
Tyckte de att något var konstigt 
så höjde de bara på ög
och fortsatte med sitt. 
Som avslutning kan sägas att 
det har varit en nyttig vecka för 
alla att få träffas och se hur oli
eller kanske lika vi fak
Monica uropa Direkt 

 

Ungdomsutbytet finansierades 
av EU-programmet Ung och 
aktiv i Europa. Man kan söka 
medel hos Ungdomsstyrelsen, 5 
gånger per år. Kontakta gärna 
Europa Dir
v

 
Vår turkiske volontär; 
Tuncay – kommer från Antalya 
i Turkiet där han bor tillsam-
mans med sin familj. Han är 25 
år och yngst av 7 syskon och 
den ende av dem som vågat sig 
på att åka ut som volontär. 
Familjen är viktig för honom, 
han är också intresserad av tea-
ter, fiske och sport. Speciellt då 
badminton som han har spelat 
professionellt i sitt universitets 
klubblag. Han tycker om att titta 
på fotboll men även lite basket 
ibland. Han tycker om att jobba 
med hantverk och snickra. 
Hans enkla svar på varför han 
valde just Åmål var helt enkelt 
att ”Åmål ligger i Sverige” och 
det var till Sverige han ville! Han 
hade sett projektbeskrivningen i 
databasen över alla volontärs-
jobb som finns, och sedan kollat 
på Åmåls kommuns hemsida hur 
det såg ut här. Man kan säga att 
han tyckte om det han såg! 
Han tycker inte att det är så 
annorlunda här i Sverige än i 
Turkiet. Möjligen då att Antalya 
har 4-5 miljoner invånare mot 
Åmåls drygt 12 000 och att solen 
skiner mer ”hemma”. Han tycker 
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samma. Han ser sin volontär-
upplevelse som en bra erfar-
enhet att ha med sig i framtiden, 
framförallt de språkkunskaper 
han har fått i engelska och i 
svenska. Han kommer kanske 
att fortsätta att jobba i en data-
butik, precis som han gjorde 
innan, för det är det han har 
utbildad till. 
Han saknar sin familj, havet och 
naturligtvis solen från Turkiet. 
Men när han åker hem kommer 
han att sakna de vänner han fått 
här i Åmål, naturen och … ja 
Åmål. 
 
 

Skolinformation i Grums 
och Mellerud 
Den 1:a april var vi inbjudna till 
Åsfjärdens gymnasieskola i 
Grums. Vi pratade lite om EU, 
dess historia och nya Lissabon- 
fördraget och Europeisk volon-
tärtjänst inför 30 ungdomar. Till 
slut gjorde vi en simulering om 
EU-frågor där eleverna parvis 
måste bestämma på vilken nivå 
olika teman ska bestämmas 
(Kommunfullmäktige, Riksdagen 
eller EU). De var tvungen att 
diskutera lite och att förklara 
varför de valde de olika 
alternativen. 

 
Den 14 april var vi inbjudna till 
Dahlstiernska gymnasiet i Melle-
rud. Där använde vi först samma 
program som i Grums med 

formation om EU, programmet 
ng och Aktiv i Europa och EVS 

och 
 

 
 

 av dessa 

n för 
åde Amie och Zakarias var 

detta första gången de deltog i 
EYP. De är båda överens om att 
sessionen var jättekul och 
mycket lärorik, och hoppas på 
att kunna delta i fler sessioner i 
Sverige och andra länder.  
 

in
U
för 48 elever och lärare. Efter en 
liten paus stannade runt 30 
kvar, bl. a. från ekonomi- 
handelsprogrammet, för att få
mer information om EMU.  

 
Amie och Zackarias – 
Österrike 
Zakarias Faust och Amie 
Karlsson från ungdomspanelen 
deltog 8/4 till 13/4 i en nationell 
session inom EYP, European 
Youth Parlament, i Österrike.  
Amie och Zakarias deltog som 
journalister, vars uppgift var att 
ge ut en tidning några gånger 
under sessionen och även göra 
korta filmer som visades under 
vistelsen. De arbetade tillsam-
mans med åtta andra ungdomar 

från olika europeiska länder. 
Totalt deltog drygt 80 personer i 
sessionen. Ungefär 50
var delegater - skolungdomar 
mellan 16-18 år från Österrike 
som blivit valda till EYP via 
uttagningar i skolorna. Delegat-
erna var uppdelade i sju olika 
kommittéer, som diskuterade 
olika aktuella frågor.  
En grupp pratade exempelvis om 
lagar kring rökning och en an-
nan lade fram ett förslag på hur 
invandringspolitiken ska se ut 
inom EU. Sessionen avslutades 
med en generalförsamling, där 
kommittéerna lade fram sina 
förslag och delegaterna i de 
andra kommittéerna fick rösta 
för eller emot.  Varje kommitté 
leddes av två ordföranden, varav 
en kom från Österrike och en 
från något annat europeiskt 
land. Resten av deltagarna var 
organisatörer eller journalister 
som Amie och Zakarias. Av 
dessa har nästan alla börjat som 
delegater någon gång, me
b
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igare. Kreationerna visades upp 
på en utställning på Åmåls Bib-
liotek under v 14 och 15. Besök 
gärna projektets hemsida: 
www.junkcraft.se.  
Den 17/4 var det en träff i Brys-
sel för alla ungdomsambas-
sadörer. De presenterade sina 
olika projekt inför de andra 
ambassadörerna samt en jury 
som kommer att utse det bästa 
projektet

EYP är nämligen en stor inter-
nationell organisation som har 
nationella underorganisationer i 
nästan alla europeiska länder. I 

tet. Näs-
n varje vecka anordnas ses-

 

 

Sverige heter det EUP, Europe-
iska Ungdomsparlamen Hagaskolan i Ed 

Den 28 april genomförde Europa 
Direkt ett informationsmöte på 
Hagaskolan för ca 120 hög-
stadieelever. Det mesta kretsade 
om EU´s ungdomsprogram: Ung 

ta
sioner runt om i Europa på
regional, nationell eller internati-
onell nivå.  Amie och Zakarias
kommer att berätta mer om sin  
resa och om EYP på nästa möte 
med ungdomspanelen. 
 
 

. Givetvis fanns även 
mie på plats för att presentera 

Junk Craft, som fick mycket 
positiv kritik. Vilket projekt som 
utses till det bästa avslöjas  
senare. 
 

 
 
Amie i Bryssel 
I somras blev Amie Karlsson från 
ungdomspanelen utsedd till en 
av två ungdomsambassadör för 
Västra Götalandsregionen. Hon 
fick då åka på en miljökonferens 
till England, där ungdomsam-
bassadörer från olika europeiska 

ya produkter 
av material som varit använt tid-

regioner deltog. Efter konfer-
ensen fick alla deltagarna i upp-
gift att anordna ett projekt i 
hemregionen som skulle åter-
koppla till ungdomar, Europa 
och miljö. 
Amie valde att genomföra ett 
projekt om återbruk; Junk Craft, 
som involverade slöjdlärare och 
deras elever på några skolor i 
Åmål, Bengtsfors och Säffle. På 
några slöjdlektioner under våren 
skapade eleverna n

A

 
 
Zackarias – Katrineholm 
Zakarias Faust fick på kort varsel 
hoppa in för Anna och berätta 
om ungdomspanelen och dess 
arbete under en en-dags 
konferens i Katrineholm den 
17/4. Konferensen handlade om 
ungdomars hälsa och utsatthet. 
Det fanns representanter från de 
flesta omkringliggande kommun-
er och även från andra regio-
nala, och nationella myndig-
heter. Zakarias berättade om de 
internationella ungfdomsutbyten 
som Åmål har arrangerat och 
deltagit i och varför det är viktigt
att aktivera ungdomar. Framf
allt berättade han om hur han 
själv upplevde det och varför 
han själv tycker att ungdoms
utbyten är viktiga. 

 
ör-

-

och aktiv i Europa och efter 
stunden kontaktade 

å l. 

deltagande städerna. 1:a juni är 

aktiv
r så 

informations
flera elever 
medlemmar i v

oss för att bli 
r ungdomspane

 
EU-stöd för 
vänortssam-
arbete 

Inom programmet "Ett Europa 
för medborgarna" finns det möj-
lighet att söka pengar för vän-
ortssamarbete . Mötena ska  ske 
mellan medborgare och bidra till 
att skapa ökad förståelse och 
vänskap mellan invånarna i de 

sista dagen för att söka för 
iteter som äger rum 1/10-

31/12. Vill du veta me
kontakta oss gärna. 

http://www.ungdomsstyrelsen.se/main/0,2071,,00.html�

